

市人大常委会副主任罗卫红来开发区考察

国际化社区要让居民和谐共处

本报记者 朱燕

昨天上午,杭州市人大常委会副主任罗卫红一行来到开发区,就开发区国际化社区建设工作进行考察。开发区党工委委员、管委会副任何铨寿陪同考察。

罗卫红一行首先实地走访了开发区朗琴社区,了解该社区的国际化社区建设情况。作为杭州市民政局首批国际化社区建设的试点单位,朗琴社区积极探索国际化社区建设的路子,推出“朗琴社区国际化建设ABC计划”,通过国际化社区建设带动辖区基础配套、公共服务进一步提升。

朗琴社区于2009年10月批复成立,包括朗诗·国际街区和梦琴湾佳苑两个住宅小区,两小区共19幢,住宅3499套,常住人口5400人左右,流动人口10000人左右。其中外籍人员主要集中在朗诗国际街区小区内,共有300多人,占常住人口的6%,来源于英国、美国、韩国、日本以及德国等22个国家和地区。朗诗国际街区作为外籍人员高聚集的一个小区,给社区建设提出了新的要求,带来了新的挑战。同时也为打造国际化社区,探索基层社会治理的现代化奠定了基础。

“国际化社区”的核心是以和谐开放的国际化视野,让社区居民真正体会到国际化氛围,让具有不同国家文化背景的人能够和谐共处。社区依托各队伍与组织,开展各类文化活动,以语言为切入点,品牌活动为统领,采用“走出去、引进来”的方式,展示中国文化魅力,吸收异国风采。例如开办中外文化沙龙,为居民开办中国戏曲欣赏班、书法班、手工烘焙班等,拉近中外居民文化距离,形成良好共融生活环境。邀请境外人员加入社区社会组织大家庭,社区、社会组织、社工“三社联动”共同服务社区建设。例如充分利用外籍人士的语言优势,为居民提供英语公益培训、讲座以及志愿者翻译服务等,进一步释放社会组织活力,更好地促进中外居民交流。

在随后的座谈会上,罗卫红认真听取了社区负责人对国际化社区建设情况的介绍后,充分肯定开发区管委会在打造国际化社区的工作上成效明显,并希望开发区继续发挥特色,打造具有国际视野、自由开放、美丽和谐的国际化社区,构建具有创新活力的国际化社区形态,为杭州城市国际化提供有力支撑。

阿里巴巴跨境电商下沙服务中心成立 提供保姆式服务



揭牌仪式现场

随着客户需求日益强烈和多元化,为了搭建外贸-电商城市服务站,走到客户身边,让本地客户得到及时高效的服务,阿里巴巴在开发区成立了跨境电商下沙服务中心,揭牌仪式在7月26日举行。杭州经济技术开发区管委会相关领导、阿里巴巴企业代表、下沙企业代表等出席了此次活动。

新成立的阿里巴巴跨境电商下沙服务中心位于开发区内的杭州东方科技城,辐射杭州下沙地区,将服务1000家本地供应商,打造全杭州最优质跨境电商人才基地。

服务中心的负责人胡凡表示:今年,是杭州跨境电子商务综合试验区下沙园区开园的第三个年头,开园以来,下沙园区B2C进口业务拿下5000万单,交易金额突破了90亿元。三年来,下沙园区在业务覆盖、交易规模、模式创新、产业集聚等方面,都有不少突破。从试点走向示范,从进

口保税走向进口业务全覆盖,从直邮进口到首个跨境生鲜平台上线,从天猫国际、网易考拉等电商巨头入驻到集聚跨境电商产业链资源……

“服务中心就像是跨境电商企业的一个保姆,大家有什么需要帮助,都可以来找我们。”胡凡说。他表示,服务中心服务涵盖的内容有很多。杭州城东的外贸企业要“成长”,可以找服务中心做培训;城东片区高校的学生想去跨境电商企业上班,或跨境电商企业想招人,也都可以通过服务中心。

服务中心所在的东方科技城的负责人对于这次阿里巴巴跨境电商服务中心的入驻也很兴奋。他表示:“这是对园区生态圈的丰富,将整合制造、人才、服务资源助力传统企业转型升级。”

本报记者 林雨晨
通讯员 高萍

缓拆公示

按《杭州市市区违法建筑处置办法》的相关规定,杭州经济技术开发区“无违建”创建办对开发区的违法建筑进行了梳理,现将符合《杭州市市区违法建筑处置办法》第十一条第(三)项暂缓拆除的违法建筑予以公示。广大市民群众如有意见和建议,可向区“无违建”创建办反映。

下沙街道综治中心大楼西侧以及西北侧搭建的临时用房、智格社区新怡家园老年会所临时用房、元成社区老年会所临时用房

公示时间:2017年7月28日至2017年8月3日;联系电话:0571-86912057。

杭州经济技术开发区“无违建”创建办
2017年7月28日

渣土办简化行政审批流程 践行“最多跑一次”

为进一步简化建设工程渣土(泥浆)管理的相关审批管理手续,提高审批效能,开发区渣土办以便民服务为目标,全力践行“最多跑一次”改革。

“在开发区行政服务中心,专门增设了一个城管执法综合窗口,负责统一受理和审批渣土管理涉及的相关材料及证件。”开发区渣土办工作人员张健说,现在实施“一个窗口办理、一个口子协调、多个部门协同”的渣土领域审批制度。

据了解,自6月26日开始接受办理渣土管理审批事项以来,共办理审批22件,其中《城市建筑垃圾处置核准》19件、《工程渣土准运证核准》3件。《城市建筑垃圾处置核准》的审批涉及

建筑施工单位19家,核发《工程渣土处置证》484车次。《工程渣土准运证核准》的审批涉及运输单位3家,核发《工程渣土准运证》105车次。

“目前对《城市建筑垃圾处置核准》和《工程渣土准运证核准》的审批办理,平均办理时限为4个工作日。渣土办不断简化行政审批流程,加强服务管理。”张健说,自简化审批流程后,审批办理数据明显增加,与去年同期相比,提高了10倍。

“去年办理《城市建筑垃圾处置核准》证花了7个工作日,今年5个工作日就办好了。”杭州盈坤置业张工说,整个办理的过程蛮顺利的。

本报见习记者 钱慧慧